
Matematika I - Zadaci s pismenih ispita 
__________________________________________________________________________________________ 

 Ispitna zadaća 2: 
 
 
1. Odrediti sva rješenja jednadžbe ( ) 01 104 =−− iz  i nacrtati ih u kompleksnoj ravnini. 
 
2. Zadana je funkcija ( )11 2 −−= xlogy . 

 Odrediti domenu funkcije, domenu inverzne funkcije i derivaciju inverzne funkcije. 
 
3. U polukrugu radijusa r = 2 upisati jednakokračan trapez maksimalne površine tako da 

mu je osnovica jednaka promjeru polukruga. 
 

4. Ispitati funkciju ( )
2

3 4
x
xxf −

=  i nacrtati njen graf. 

 

5. Sa i bez L'Hospitalovog pravila izračunati: .
x
xcoslim

x 20

1−
→

 

 
6. Odrediti jednadžbu pravca koji prolazi točkom ( )453 ,,T −  i presijeca pravce: 
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 Rješenja: 
 
 
1. Odrediti sva rješenja jednadžbe ( ) 01 104 =−− iz  i nacrtati ih u kompleksnoj ravnini. 
 
 Rješenje: 
 
  ( ) 01 104 =−− iz

 ( ) ( )[ ] [ ] ( ) ( ) iiiiiii ⋅−=⋅−=−=+−=−=− 5555525210 2222111  
  ( ) ii 321 10 −=−
  ( ) 0324 =−− iz
  ⇒ iz 324 −= 4 32iz −=  
 
 i320 −=ω   zapisujemo u trigonometrijskom obliku  ( )ϕϕωω sinicos +=  
 
 ⇒ 32=ω  

  1
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=== ϕϕ sin,cos ,   ( )−∞=ϕtg   ⇒  
2
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  

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

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3
2

332 sinicos  
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 ( ) 3210
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2. Zadana je funkcija ( )11 2 −−= xlogy . 

 Odrediti domenu funkcije, domenu inverzne funkcije i derivaciju inverzne funkcije. 
 
 Rješenje: 

  ( ) 011 2
2 =−+− xlogy

  ( )11 2
2 −−= xlogy

 ( )11 2 −−= xlogy  

 Domena: 
( ) 011 2 ≥−− xlog        &      b) 01>−x  a) 

( )11 2 −≥ xlog         1>x

12 −≥ x  
3≤x  
  ⇒ ]31,D =  
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 Inverzna funkcija: 

( ) ( )211 21 xxf −− +=  Domena inverzne funkcije: D = R 

 Derivacija inverzne funkcije: 

   ( )2121 xy −+=

  ( ) ( )′−⋅⋅=′ − 21 122
2

xlny x  

  ( ) ( ) ( ) 222222
22 11 lnxxlny xx ⋅⋅−=−⋅⋅=′ −− â 

 
 
3. U polukrugu radijusa r = 2 upisati jednakokračan trapez maksimalne površine tako da 

mu je osnovica jednaka promjeru polukruga. 
 
 Rješenje: 

 
( ) vcavcaP ⋅






 +=

+
=

222
 

 
2

2
22 4
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2
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−=⇒


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
+=

==

 

 

 
( ) ( )
( ) 04

4
2

4242

2

2

2

22

=−+
−

−=′

−+=−+=

v
v

vvP

vvvvvvP
 

 ⇒ jedino pozitivno riješenje različito od nule 3=maxv  

 ⇒ =
−+

=
2

34243maxP 33 â 

 
 

4. Ispitati funkciju ( )
2

3 4
x
xxf −

=  i nacrtati njen graf. 

 Rješenje: 
  

a) Domena:   D = R \ {0} 
 
b) 

c) 

Parnost, neparnost: Nije parna, nije neparna. 
 

Nul točke:   333 44040 ===−⇒= x,x,xy  
Presjeci s osi y:  D,x ∉= 00  
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d) Ekstremi: 
( )

3

3

4

322 8423
x
xx

x
xxxxy +

=
−−⋅

=′  

( ) 3222808 33
3

3

−=−−=⇒−=⇒−=⇒=
+ f,xxx
x
x  

 
x                     -2                0               ∞− ∞−  
 
y            M     P        
 
y'          +        -             + 
 

 
   P - prekid funkcije 
   m - minimum finkcije 
   M - maksimum funkcije 

⇒   ( )32 −− ,M
 
e) Infleksija: 

( ) ⇒=−=−=
′

+=′′ −− 0242481 4
43

x
xxy  nema točaka infleksije 

 
f) Asimptote: 

−∞=
−

=
−

+→±→ 1

4
4 2
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x
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x:/x

lim
xx

 

( ) kxlim
x
xlim

x
xflim

xxx
==

−
=

−
=

∞→∞→∞→
1

1

414 3

3

3

 

( )( )[ ] l
x

limx
x
xlimkxxflim

xxx
==

−
=








−

−
=−

∞→∞→∞→
044

22

3

 

Vertikalna asimptota: 0=x  
Kosa asimptota:  xy =  

 
g) Graf: 
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5. Sa i bez L'Hospitalovog pravila izračunati: .
x
xcoslim

x 20

1−
→

 

 
 Rješenje: 
 

a) Bez L'Hospitalovog pravila: 

2
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2
1

2
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=⋅=
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
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b) S L' Hospitalovim pravilom: 

2
1

22
1

0020
===

−
→→→

xcoslim
x
xsinlim

x
xcoslim

xxx
â 

 
 
6. Odrediti jednadžbu pravca koji prolazi točkom ( )453 ,,T −  i presijeca pravce: 
 





+−=
−=
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12
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zx

aK , . 




−=
+−=
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Rješenje: 

   ⇒




+−=
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4
2
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−
−

=
+

L   { } ( )041132 ,,A,,,a −−=
r  

 

⇒
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r
 

 
a) Ravnina Π točkom T i pravcem a: 
 

{ } { }494132 ,,AT,,,a −=−=
r  

 

( )( ) ( )( ) ( )

ΠL013643616433

12184849121
494
132

41

=+−−−=−+−−−=

=+−+−−−+−+=
−
−
−+

zyxzyx

zyx
zyx
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b) Probodište P pravca b i ravnine Π: 
 









−=
+−=

=

2
14

tz
ty

tx
 

( ) ( ) ( )

( )51333217
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−−⇒=⇒−=
=++−−+−

=+−−+−−−

,,Ptt
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c) Pravac p točkama P i T: 
 

{ } { } { }362391864551333 −−=−−=−−+−−= ,,,,,,TP  
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